




Il CONFINE … lo spazio che unisce
SECONDA MOSTRA INTERCULTURALE SAVERIANA 
PARMA, 30 SETTEMBRE – SABATO 12 OTTOBRE 2019

Gentile Dirigente/Docente,
L’Europa per la sua posizione geografica e la sua collocazione geopolitica è divenuta negli ultimi anni crocevia obbligato delle rotte migratorie con effetti che sono sotto i nostri occhi ogni giorno; nello stesso tempo, per contro, nuovi sussulti nazionalistici sembrano delinearsi in molti paesi europei, tanto da mettere a serio rischio i capisaldi stessi dell’Unione. 
Oggi, sotto l’urto delle ondate migratorie e dei rinascenti nazionalismi, i confini tornano ad essere presidiati e nuovi muri vengono eretti. Il confine è per sua natura una convenzione che separa e divide, ma che, allo stesso tempo, istituisce appartenenza e garantisce protezione. Non cedendo alla idolatria dei confini, senza al contempo rinunciare alla propria identità storica e culturale, si può immaginare un mondo in cui il confine diventi finalmente luogo di incontro, esperienza concreta di dialogo tra culture, lingue e tradizioni differenti.
In considerazione dell’importanza di questo tema, La invitiamo a considerare la proposta dei MISSIONARI SAVERIANI, delle MISSIONARIE DI MARIA e dei LAICI SAVERIANI di una MOSTRA INTERCULTURALE, aperta a scuole e studenti di ogni ordine e grado, dedicata al tema della terra e dei confini, che si terrà a Parma dal 30 settembre al 12 ottobre 2019. 
La mostra interculturale, giunta alla seconda edizione, si propone, attraverso un ricco percorso espositivo e coinvolgenti dinamiche, come un momento di approfondimento, ma anche di sintesi del lavoro che la sua scuola vorrà svolgere sull’argomento proposto con apposite attività di classe.
La mostra sarà allestita presso la CASA MADRE dell’ISTITUTO SAVERIANO MISSIONI ESTERE
sito in VIALE SAN MARTINO 8 a PARMA e aperta per le scuole dal lunedì al sabato
a partire dal giorno 30 SETTEMBRE FINO AL 12 OTTOBRE 2019. L’ORARIO DI VISITA È 8:30-13.00.
Le classi coinvolte saranno guidate nel percorso da missionari, missionarie ed educatori. La visita al percorso della Mostra è gratuita.
Le classi potranno, a richiesta, abbinare la visita al MUSEO D’ARTE CINESE ED ETNOGRAFICO sito sempre al civico 8 di Viale San Martino e aperto dal martedì al sabato (https://museocineseparma.org/it).
Per la visita è richiesta la PRENOTAZIONE telefonando al seguente numero: 366.80.27.820 (p. Filippo Rondi) mentre per ricevere informazioni si può scrivere all’indirizzo f_rondi@yahoo.it.
Cordiali saluti.
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